
אינפי 1
פרק 22 - נושאים מתקדמים - פונקציות היפרבוליות

תוכן העניינים

1. הגדרת הפונקציות ההיפרבוליות י 1

2. זהויות עם פונקציות היפרבוליות י 3

3. נגזרות של פונקציות היפרבוליות י 4

4. הפונקציות ההיפרבוליות ההפוכות י 5

5. גזירה של פונקציות היפרבוליות הפוכות י 6
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 הגדרת הפונקציות ההיפרבוליות 

 סיכום כללי

 הפונקציות ההיפרבוליות 
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 תיאורים גרפיים 

 
 

  
 

 שאלות 

)את ערכה של הפונקציה ההיפרבולית  וחשב (1 )sinh x  1, עבורx =. 

 

)נתון כי   (2 )0sinh 1x = − . 

)את ערכן של הפונקציות   וחשב )0cosh x ,( )0tanh x ו-( )0coth x. 

 

)  וחשב (3 )sinh ln 5 . 

 

)  וחשב (4 )tanh 3ln 2− . 
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 סופיות תשובות 
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2) ( ) ( ) ( )0 0 0
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 פונקציות היפרבוליות  עםזהויות  

 סיכום כללי

 טבלת זהויות יסודיות של פונקציות היפרבוליות 

טנגנס וקוטנגנס   ארגומנט שלילי 
 היפרבוליים 

סינוס וקוסינוס 
 היפרבוליים 

( ) ( )cosh coshx x− = ( )
( )

2
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1 tanh
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+ = ( ) ( )cosh sinh xx x e = 

( ) ( )sinh sinhx x− = − ( )
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1
coth 1

sinh
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x
− = ( ) ( )2 2cosh sinh 1x x− = 

   

 ארגומנטים והפרש סכום 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )sinh sinh cosh cosh sinhx y x y x y =  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )cosh cosh cosh sinh sinhx y x y x y =  

  

 זהויות של ארגומנט כפול

( ) ( ) ( )sinh 2 2sinh coshx x x= 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2cosh 2 cosh sinh 2sinh 1 2cosh 1x x x x x= + = + = − 

 

 שאלות 

)את הזהות  וחיהוכ (1 ) ( ) ( )sinh 2 2sinh coshx x x=. 

 

את הזהות הכפולה  וחיהוכ (2
( ) ( )

( )( )

cosh 1 sinh
sinh

2 2 2 cosh 1

x xx

x

− 
= = 

  +
, 

0xבתחום  . 
 

)את הזהות  וחיהוכ (3 ) ( ) ( )4 4cosh sinh cosh 2x x x− =. 

 

)את הזהויות  וחיהוכ (4 ) ( ) ( ) ( ) ( )cosh cosh cosh sinh sinhx y x y x y = . 
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 נגזרות של פונקציות היפרבוליות 

 סיכום כללי

 יסודיות של הפונקציות ההיפרבוליות ההנגזרות 
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 שאלות 

)את הפונקציה גזרו  (1 ) ( )cosh lnf x x= . 

 

)את הפונקציה גזרו  (2 ) ( )( )sinh tanhf x x= . 

 

)את הפונקציה גזרו  (3 ) ( )( )cosh ln sinf x x= . 

 

)את הפונקציה גזרו  (4 ) ( )2 3sinhf x x= . 

 

 

 

 

 
 

 תשובות סופיות 
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3) ( ) ( )( )( ) ( )' sinh ln sin cotf x x x=  

4) ( ) ( )2 3' 3 sinh 2f x x x= 
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 הפונקציות ההיפרבוליות ההפוכות

 סיכום כללי

 הפונקציות ההיפרבוליות ההפוכות
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 תיאורים גרפיים 

             

  
 

 הערה 

)  למשל, arc פונקציה הפוכה עם של קיים גם סימון ) ( )1sinh arcsinhx x− =. 

 

 שאלות 

)כי   וחיהוכ (1 )( ) 2sinh arccosh 1x x= 1xלכל   ,− . 

 

)כי   וחיהוכ (2 )( )
2

1
cosh arc tanh

1
x

x
=

−
1xלכל   , . 
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 של פונקציות היפרבוליות הפוכות  גזירה

 סיכום כללי

 יסודיות של הפונקציות ההיפרבוליות הנגזרות ה
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 שאלות 

)את הפונקציה  ורגז (1 ) ( )( )ln arcsinhf x x= . 

 

)את הפונקציה  ורגז (2 ) ( )( )( )ln cosh arc tanhf x x= . 

 

)את הפונקציה  ורגז (3 ) ( )( )( )arcsinh arccosh tanf x x= . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

1) ( )
( )2 2

1
'

1 ln 1
f x

x x x
=

+  + +
 

2) ( ) 2
'

1

x
f x

x
=

−
 

3) ( )
( )( )

22 2
1

1 1 1
'

costan 11 cosh tan

f x
xxx−

=  
−+

 

1

פרק 22נושאים מתקדמים - פונקציות היפר...

6

6


